

ОТЗЫВ

научного руководителя доктора социологических наук, доцента Замараевой Зинаиды Петровны на диссертацию «Общественные организации в современной России: межсекторное взаимодействие с властью и бизнесом (социологический анализ)», представленную Калинкиной Ольгой Николаевной на соискание ученой степени кандидата социологических наук по специальности 22.00.04. – «Социальная структура, социальные институты и процессы»

Диссертация Калинкиной О.Н. «Общественные организации в современной России: межсекторное взаимодействие с властью и бизнесом (социологический анализ)» посвящена исследованию актуальной научной проблемы, включающей особенности формирования гражданского общества в России, определение его элементов, структуры, социального механизма оптимизации данного процесса.

Необходимо отметить, что социология в целом активно развивает проблематику взаимодействия. В то же время следует признать, что в области социально-гуманитарного знания еще не сложилось целостное, теоретически обоснованное представление о формах взаимодействия общественного сектора с органами власти и бизнесом. И даже в тех немногочисленных научных публикациях, где раскрывается определенная сущность и особенности исследуемых научных категорий, даются разные, порой диаметрально противоположные трактовки.

В рамках научного поиска О.Н. Калинкиной был использован обширный круг фундаментальных работ по социологии с актуализацией общенаучных методов и подходов, включая структурно-функциональный, феноменологический, системный, институциональный подходы и др.

Достоверность и надежность результатов обеспечивается опорой не только на методологические положения отечественной и зарубежной социологической науки, но и на достаточную эмпирическую базу.

В процессе работы над диссертацией Калинкина О.Н. самостоятельно провела социологические исследования, проанализировала большой объем эмпирического материала, что позволило наглядно продемонстрировать результаты, а также динамику и проблемы межсекторного взаимодействия общественных организаций с властью и бизнесом.

Исследуемая проблема адаптирована ею к условиям современной практики, нашла свое подтверждение в целом ряде тематических научных сообщений и докладов перед представителями общественных организаций г. Перми в научно-общественном лектории «Культура. Человек. Вселенная» (2010 г.).

Авторские практические рекомендации были апробированы в деятельности общественной организации «Пермское региональное отделение Международной Лиги защиты культуры» при выстраивании взаимодействия с органами

власти и бизнесом. Отдельные аспекты исследования применялись при разработке и реализации проектов, которые стали победителями ряда краевых и городских конкурсов социальных проектов: «В защиту природы Прикамья» (2004 г.), «Арттерапия – окно в мир для онкобольных детей» (2007 г.), «Экология сердца» (2008 г.), «Целительная мощь культуры» (2008 г.), «От сердца к сердцу» (2013 г.).

При выполнении диссертационной работы Ольга Николаевна зарекомендовала себя как высококвалифицированный специалист, обладающий теоретическими и практическими знаниями, увлеченно и глубоко занимающаяся разработкой исследуемой научной проблемы.

На всех этапах исследовательской работы О.Н. Калинкина проявила профессиональную самостоятельность, организованность, упорство в достижении поставленных целей, работоспособность, инициативу и высокий уровень культуры.

Ольга Николаевна обладает большим личностным потенциалом в сфере научной, творческой и практической деятельности, что убедительно подтверждает подготовленное диссертационное исследование, которое отличается системностью, последовательностью, проблемным характером изложения материала.

Таким образом, диссертация Калинкиной Ольги Николаевны «Общественные организации в современной России: межсекторное взаимодействие с властью и бизнесом (социологический анализ)» является законченным, оригинальным исследованием, отвечает требованиям, предъявляемым ВАК РФ к кандидатским диссертациям, и может быть рекомендована к защите.

Научный руководитель,
д. соц. н., доцент,
зав. кафедрой социальной работы
Пермского государственного национального
исследовательского университета:

З.П. Замараева

Подпись З.П. Замараевой
Ученый секретарь

